

创文明城市 建美丽家园

# 路口摄像机 专拍“不文明”

## 已有40多名市民被交警拍到



昨天上午,市公安局建设路派出所交警巡防大队民警在市区建设路与新华路交叉口用摄像机拍摄交通违法行为。

□记者 赵志国/文 彭程/图

本报讯 驾驶非机动车或步行的市民注意了! 交通违法行为会被电视曝光,还要拿着小黄旗在路口纠章……记者昨天从市公安局中兴路分局交警巡防大队了解到,近日,中兴路分局交警巡防大队率先在市区推行交警拍录交通违法行为,被拍摄取证的市民将会被电视曝光,还要在路口协助交警纠正他人交通违法行为。

昨天上午9点,记者来到矿工路与中兴路交叉口,看到几名交警在路口架起了摄像机,对行人闯红灯、行人翻越路中间隔离栏、非机动车驶上机动车道等交

通违法行为进行拍摄取证。这时,一名中年男子骑着电动车沿矿工路机动车道由东向西驶来,该男子远远看到前方交警在执勤,赶紧将电动车驶入非机动车道,但这一幕还是被执勤交警拍下。等到该男子驶近路口,执勤交警将其拦下,这名中年男子态度强硬,称他一直在非机动车道上行驶。执勤交警将其领到摄像机前,看到自己的交通违法行为被录像,该男子才乖乖认错。按照规定,这名男子被责令拿着小黄旗在路口协助交警纠正其他不文明市民的交通违法行为30分钟。

昨天上午10点,在中兴路与曙光街交叉口,一名青年女子

闯红灯横穿马路后,被执勤交警拦下,待民警将录像放给她看时,这名女子说道“可别把我曝光了,我愿意接受处罚”。随后,该女子赶紧拿着小黄旗走到“工作岗位”上。

在现场的中兴路派出所交警巡防大队大队长郝黎明告诉记者,以前,执勤交警在纠正处理行人乱闯红灯、自行车和电动车在机动车道上行驶等交通违法行为时,一些市民拒不承认错误,有时会与执勤交警发生争执冲突,着实令执勤交警头疼。近日,市公安局在公安系统开展争创文明城市活动,中兴路公安分局交警巡防大队决定从10月12日开始,在辖区

的矿工路与中兴路交叉口和中兴路与曙光街交叉口架设摄像机,专门拍摄行人、非机动车闯红灯,非机动车在机动车道行驶等交通违法行为。对被抓拍的市民,执勤交警会责令其在路口协助交警纠章30分钟至60分钟,这对当事人也是一个遵章守法、提高自身交通文明意识的教育过程,对拒不承认错误的市民,交警部门将把拍摄的交通违法行为予以曝光。

此项活动开展两天以来,已有40多名存在交通违法行为的市民被拍摄到,大部分市民认识到自己的错误,愿意接受协助交警纠章的处罚,表示今后将遵守交通法规。

整治违法违规出租车  
提升公交服务质量

## 市交通运输局“五项行动”助力文明城市创建



市交通运输局执法人员在市区新兴路检查出租车司机的从业资格证书。

□记者 王桂星/文 李英平/图

本报讯 “出租车座套应统一、洁净,驾驶座也不能例外,请你现在把驾驶座上加装的座套拆掉。”昨天上午,市交通运输局工作人员曹聚良在市区中兴路中段市客运中心站附近检查出租车车容车貌时,对接受检查的出租车驾驶员宋师傅说。按照曹聚良的要求,宋师傅立即拆掉了加装在驾驶座上的亚麻座套。

为整治市区出租车违法违规和不文明运营行为,市交通运输局在老城区共派出了5个检查执法组,其中,新城区1个组,老城区4个组。为促进我市创建全国文明城市,市交通运输局已在全市交通运输系统启动了包括整治出租车运营行为在内的“五项行动”。

出租车违法违规和不文明运营专项整治行动。市交通运输局将采取检查巡查和模拟暗访相结合的形式,对出租车违法违规和不文明运营行为进行查处,严肃处理一批,通报曝光一批,培训教育一批,现场规范一批。同时该局还将结合12328投诉案件处理,建立出租车公司和出租车退出机制,按标准对违规和不文明出租车及其所在的出租车公司进行负面记分。

公交服务质量提升行动。根据广大市民的出行需求,市交通运输局将督促市公交总公司开通或延伸湛北路、湛南路等四条城市新建路段公交线路。为规范公交车停靠和行人上下车秩序,公交部门将在每一个有条件的公交站点设置车辆停靠线和乘客排队上车线,并派出50名志愿者开展文明乘车引导活动,引导乘客按秩序上下车,主动给老弱病残孕让座。

汽车客运站规范达标行动。按照创建全国文明城市的标准,对市长途汽车站、市客运中心站软硬件设施进行提档升级,加强站内卫生保洁,发挥志愿者服务站的作用,引导乘客文明乘车。

争做交通文明使者行动。市交通运输局机关副科级以上干部、二级单位班子成员每人分别乘坐两次出租车和公交车,在乘坐中按标准检视出租车和公交车在规范文明服务方面存在的问题,梳理归类移交执法管理部门处理,并在公交车上劝导乘客尊老爱幼,文明乘车,积极响应“市民随手拍”活动,争当文明监督员。

同时,市交通运输局还在全系统启动了职工道德素质提升行动,将持续开展社会主义核心价值观教育培训,举办道德大讲堂,开展志愿服务,评选文明车队、优秀班组、优秀道德模范等。

针对交通系统在创建全国文明城市中暴露的重点、难点问题,市交通运输局将成立督导组,专项跟踪督查,限时整改到位,对责任不落实、整改不到位的,依规依法追究责任。

### 回音壁

## 新华、卫东城管部门整治规范“门前三包”

□记者 傅纪元/文 李英平/图

本报讯 10月11日,本报报道了市区部分商家未落实“门前三包(包卫生、包绿化、包秩序)”责任制,存在店外经营、乱堆乱放、环境脏乱等不文明行为。昨天上午,新华、卫东城管部门对本报曝光的问题进行逐一整治,并借此机会开展一次辖区市容秩序整治行动。

昨天上午,记者跟随新华区城管执法局工作人员进行回访。位于市区建设路与长青路交叉口西约100米路南的“霍记砂锅面”,原来放置在店门前的几个液化气罐已经挪入店内。离此不远处的铃木摩托车专卖店已将原来摆放在人行道上的成排摩托车推进店内。启

蒙路光明路小学对面的豫果记水果店门前,几十个空水果箱已被清理干净。在园林路上,大伟鲜菜行、钰珑烟酒行等店铺摆放在人行道上的成箱蔬菜、水果已经被执法人员搬入店中,道路上游商游贩不见踪影。有关人士介绍,该局已经对媒体曝光的问题逐一整改完毕,目前该区已经建立由区领导带头的路长管理制度,开展城市精细化、立体化管理工作。下一步,该局将加大执法力度,将辖区内的市容秩序管理好。

在市区开源路与建设路交叉口以北,卫东区城管执法局执法人员对路西侧的十多家电动车销售商店出现的店外经营现象进行集中整治,摆放在人行道上的多辆崭新电动车被推进店内(如图)。执法人员沿街



铺发放由该区政府印制的《“做文明有礼鹰城人”承诺书》。该局有关人士介绍,该区将针对本

次出现的问题开展一次集中执法行动,掀起市容市貌整治高潮。